

Криминологическое планирование и прогнозирование

Выполнила
Шевченко Е.С.
гр. 16ПД(с)АПД-1

Криминологическое прогнозирование

— это систематическое получение информации о будущем состоянии криминологической обстановки на основе использования научных методов и процедур.

Предмет

криминологического прогнозирования

совпадает с предметом криминологии и включает в себя преступность, ее детерминацию, личность преступника, криминальную деятельность и криминологическую политику.



Виды криминологического прогнозирования

Поисковое

Прогнозирование криминологической обстановки путем условного продолжения в будущее тенденций этого развития в прошлом и настоящем, абстрагируясь от планов, программ, проектов, решений, которые способны видоизменить эти тенденции, вызвать самоосуществление или саморазрушение прогноза. При таком прогнозировании необходимо найти ответы на вопросы: в каком направлении идет развитие? что вероятнее всего произойдет при сохранении существующих тенденций?

Нормативное

Это прогнозирование желательных состояний, явлений на основе заранее определенных целей, нахождения наилучшего пути (среди множества возможных), достижения некоторой конечной цели в определенный будущий момент. В области борьбы с преступностью нормативное прогнозирование заключается прежде всего в разработке системы целей криминологической и уголовной политики, достижение которых гарантировало бы улучшение социально-правовой ситуации.

По признаку «время упреждения прогнозируемого события» криминологическое прогнозирование подразделяется:

- на краткосрочное (до 1 года);
- среднесрочное (1 - 5 лет);
- долгосрочное (5 - 10 лет);
- дальнесрочное (10 - 15 лет).



С точки зрения масштабыности криминологическое прогнозирование может быть:

- локальным (сведенное до минимума в территориальном, ведомственном аспектах);
- региональным (по отношению к отдельным административно-территориальным единицам в рамках межведомственного подхода);
- глобальным (в масштабах государства, содружества государств, имеющее комплексный межнаучный характер).

Методы криминологического прогнозирования

Экстраполяция (экстраполирование) — это распространение установленных в прошлом тенденций на будущий период, «продолжение» в будущее тенденций, установленных при анализе прошлого и настоящего.

Моделирование — создание некоего аналога действительности. Прогностические модели представляют собой абстрактные или материально реализованные системы-аналоги (изображения, схемы, описания) прогнозируемого объекта.

Экспертные оценки — это метод прогнозирования, основанный на достижении согласия группой экспертов. Метод экспертных оценок представляет собой процедуру, позволяющую группе экспертов прийти к согласию, т. е. компетентные специалисты, практикующие в разных, но взаимосвязанных областях деятельности, заполняют вопросник по поводу рассматриваемой проблемы и записывают свои мнения о ней.

Прогнозирование криминологической безопасности

Криминологическая безопасность — это состояние защищенности законных интересов личности, общества и государства от внешних и внутренних угроз, источниками которых выступают явления, которые в той или иной степени связаны с преступностью, общественно опасными посягательствами, криминальной деятельностью, интересами криминалитета.

Прогнозирование криминологической безопасности распадается на два направления:

- прогнозирование угроз
- прогнозирование рисков.

Прогнозирование криминологических рисков

предполагает установление таких риск-факторов, как законодательные; правовые; правоприменительные; банковские; финансовые

Среди внутригосударственных угроз рассматриваются коррупция государственного аппарата; нормативные правовые акты с существенным криминогенным потенциалом; криминальное лоббирование законопроектов, сращивание государственных и экономических структур; проникновение криминалитета в структуры власти;

Криминологическое планирование

это важнейший элемент современного социального управления, связанный с определением его субъектами целей антикриминального воздействия на криминологическую обстановку, поиском наиболее эффективных методов и средств, необходимых для достижения этих целей, и установлением достигнутых результатов.



Содержание криминологического планирования

комплекс мероприятий правотворческого, правоприменительного, организационного, информационно-коммуникативного, профилактического характера, обладающих антикриминальным эффектом, разрушающих криминогенный потенциал, противодействующих усилиям криминалитета.

Текущее планирование,

рассчитанное на срок от одного месяца до одного года, включает меры, направленные на повседневную борьбу с правонарушениями.

Перспективное планирование

призвано обеспечить снижение криминогенного потенциала государства, общества, населения.

Чаще всего реализуется в виде целевых комплексных программ (ЦКП) - увязанный по задачам, ресурсам и срокам осуществления комплекс научно-исследовательских, правовых и др. мероприятий, обеспечивающих эффективное решение системных проблем борьбы с преступностью, ее отдельными видами и группами.

Субъекты криминологического планирования

органы, ведущие борьбу с преступностью, коллективы ученых и практических работников.



Как правило, субъекты прогнозирования преступности и субъекты планирования борьбы с преступностью совпадают.



**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**

Список использованных источников

1. Бурлаков В.Н. Криминология: Учебное пособие. Стандарт третьего поколения / Под ред. В. Н. Бурлакова, Н. М. Кропачева — СПб.: Питер, 2013. — 304 с.
2. Клейменов М. П. Криминология: Учебник / М.П. Клейменов. - 2-е изд., перераб. и доп. - М.: Норма: НИЦ Инфра-М, 2012. - 432 с.